
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Έναρξη του μοναστικού φόρουμ της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Λαύρα του Ποτσάγεφ 

Στις 15 Ιουλίου 2021 άρχισαν στη Λαύρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ποτσάγεφ, με την ευλογία
του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου, οι εργασίες του
μοναστικού συνεδρίου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, στο οποίο συμμετέχουν
καθηγούμενοι, καθηγούμενες και εκπρόσωποι των ιερών μονών και σκητών της κανονικής
Εκκλησίας. 

Η απόφαση για τη διεξαγωγή της διάσκεψης των μοναζόντων ελήφθη στη συνεδρία της Ιεράς
Συνόδου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στις 12 Μαΐου 2021. 

Των εργασιών προήδρευσε ο μητροπολίτης Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλος, καθηγούμενος
της Λαύρας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Σπηλαίων του Κιέβου, ο πρόεδρος της Συνοδικής
Επιτροπής επί μοναστηριακών υποθέσεων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Αντιπρόεδρος
του συνεδρίου είναι ο μητροπολίτης Ποτσάγεφ Βλαδίμηρος, καθηγούμενος της Λαύρας της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ποτσάγενεφ, ενώ γραμματέας του είναι ο μητροπολίτης Σβιατογκόρσκι



Αρσένιος, καθηγούμενος της Λαύρας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Σβιατογκόρσκαγια. Στο
προεδρείο παρακάθησε ο μητροπολίτης Καμενέτς-Ποντόλσκ και Γκοροντόκ Θεόδωρος. 

Προ της ενάρξεως του συνεδρίου τελέσθηκε στο καθολικό της Μεταμορφώσεως του Χριστού της
Λαύρας η Θεία Λειτουργία, ακολούθησε η δοξολογία και στη συνέχεια οι σύνεδροι ασπάσθηκαν τα
κειμήλια του ιερού καθιδρύματος. 

Στην αρχή των εργασιών του συνεδρίου ο μητροπολίτης Θεόδωρος ανέγνωσε το χαιρετιστήριο
μήνυμα του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Ονουφρίου. «Είθε ο Πανοικτίρμων Θεός, με τις πρεσβείες
της Παναχράντου Αυτού Μητρός, στη Λαύρα της οποίας έχουμε συνέλθει σήμερα, να ευλογήσει
τους μετέχοντες αυτού του μοναστικού φόρουμ, να συνετίσει και να οδηγήσει σε ορθά πορίσματα
και αποφάσεις προς στερέωση κάθε κλήρου του μοναχικού πολιτεύματος και περαιτέρω
καρποφόρο συνέχιση της σωτηριώδους αποστολής τους στο έδαφος της Ουκρανίας», ευχήθηκε ο
Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Στην εκδήλωση μετέχουν είκοσι δύο αρχιερείς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και περίπου
τριακόσιοι καθηγούμενοι, καθηγούμενες και εκπρόσωποι των μονών και σκητών. 

Στη συνεδρία παρουσιάσθηκε ομιλία του μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλου με θέμα
«Ο ρόλος και η σημασία του μοναχισμού στη σωτηρία της ανθρώπινης ψυχής». Η εισήγηση της
καθηγουμένης Σεραφείμας Σέφτσικ της ιεράς μονής Αρχαγγέλου Μιχαήλ Οδησσού ήταν
αφιερωμένη στο θέμα «Ο μοναχισμός ως προπύργιο της κανονικής Ορθοδοξίας». Ο πρύτανης των
Θεολογικών Σχολών Κιέβου επίσκοπος Μπελογκόροντ Σίλβεστρος μίλησε για την κατάσταση στην
παγκόσμια Ορθοδοξία συνεπεία των ενεργειών του Πατριάρχη Βαρθολομαίου στην Ουκρανία και
την ενδεχόμενη συμβολή του μοναχισμού της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
αντιμετώπισή της. 

Η επόμενη συνεδρία της ολομέλειας άρχισε με την εισήγηση του μητροπολίτη Ποτσάγεφ
Βλαδιμήρου με θέμα «Μοναχισμός στον σύγχρονο κόσμο». Η καθηγουμένη της σταυροπηγιακής
Μονής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ζιμνέν Στεφάνα Μπαντούρα κατέθεσε στο ακροατήριο τις
σκέψεις της σχετικά με το θέμα «Ηλεκτρονικές συσκευές (gadgets) στο μοναστήρι. H χρήση των
κινητών τηλεφώνων, δικτύων και Διαδικτύου στη μονή. Oφέλη και κίνδυνοι». 

Ο καθηγούμενος της ιεράς μονής Αναστάσεως του Χριστού Ούζγκοροντ αρχιμανδρίτης Μάρκος
Κουστάν παρουσίασε την εισήγηση με θέμα «Η κλήση στον μοναχισμό. Πώς να καλλιεργούμε στους
νέους την κλήση στον μοναχισμό;». Ο καθηγούμενος της ιεράς μονής Αγίας Τριάδας Αχτίρ
αρχιμανδρίτης Συμεών Γκαγκάτικ αφιέρωσε την εισήγησή του στο θέμα «Ο σύγχρονος μοναχισμός:
το δυνατό και το αδύνατο». 



Κατά το τρίτο μέρος της συνεδριάσεως, μετά το διάλειμμα για γεύμα, ο μητροπολίτης
Σβιατογκόρσκι Αρσένιος ενημέρωσε για την πνευματική καθοδήγηση στο μοναχικό ιερό καθίδρυμα. 

Στη συνέχεια ο βοηθός επίσκοπος Ζγκούροφ Αμβρόσιος της επαρχίας Μπορίσπολ πραγματεύεται
το θέμα «Το μορφωτικό και εκπαιδευτικό έργο των ιερών μονών». Η καθηγουμένη Μιχαήλα
Φουρμανέτς της ιεράς σταυροπηγιακής μονής Αγίας Αναστασίας Ζιτόμιρ θα ασχοληθεί με τις
ιδιαιτερότητες της πνευματικής καθοδηγήσεως στις γυναικείες μονές.   

Οι εργασίες του μοναστικού φόρουμ θα ολοκληρωθούν με την έκδοση πορισμάτων και τη λήψη
προτάσεων για τη διεξαγωγή της επόμενης συνεδρίας του. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αυτή τη στιγμή λειτουργούν υπό
τη δικαιοδοσία της 258 ιερές μονές και 56 σκήτες, όπου ασκούνται περίπου πέντε χιλιάδες
μονάζοντες. 

               

Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ 

 

  βάσει στοιχείων του Ενημερωτικού-Μορφωτικού Τμήματος 

 

  της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
 

 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87738/
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